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Plan-MER's  -  Doorlooptijden (2)

In mijn recente schriftelijke vraag nr. 511 van 10 maart 2016 vroeg ik naar de 
gemiddelde doorlooptijd van goedgekeurde plan-MER’s (milieu-effectenrapporten) per 
provincie. Uit het antwoord van de minister blijkt dat de doorlooptijd van een plan-MER 
in de periode 2014-2015 enorm verschilt van provincie tot provincie. 

Limburg spant de kroon met een gemiddelde doorlooptijd van een plan-MER van 722 
dagen, terwijl dit in West-Vlaanderen ‘maar’ 331 dagen bedraagt. In de provincie 
Antwerpen gaat het over gemiddeld 703 dagen, in Oost-Vlaanderen over 613 dagen en in 
Vlaams-Brabant over 403 dagen.

1. Hoe verklaart de minister deze significante verschillen in doorlooptijd van een plan-
MER per provincie?

2. Hoe zal de minister deze verschillen trachten bij te sturen om er zo voor te zorgen 
dat de Vlaamse vergunningsprocedures overal zo uniform mogelijk verlopen?

3. Welke verbetervoorstellen stelt de minister voor om de doorlooptijd te verminderen 
en te komen tot snellere vergunningsprocedures?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 628 van 26 april 2016
van LYDIA PEETERS

1. De doorlooptijd van de planmilieueffectrapportages (plan-m.e.r.) is de duur vanaf de 
kennisgeving t.e.m. de goedkeuringsbeslissing. In dit proces zijn er wettelijk 
vastgestelde termijnen (duur van terinzagelegging, goedkeuring van kennisgeving, 
opmaak van richtlijnen, goedkeuringsbeslissing) en termijnen die niet vastgelegd zijn 
en afhangen van de initiatiefnemer zelf. Processen met een langere doorlooptijd zijn 
meestal processen die gekenmerkt worden door een bepaalde complexiteit en 
hierdoor ofwel meer onderzoek vragen ofwel meer overleg vereisen.

2-3.Een plan-m.e.r. wordt niet gevolgd door een vergunningsprocedure. Een plan-m.e.r. 
wordt doorlopen met het oog op een planningsproces. Een vergunningsprocedure 
kan voorafgegaan worden door een project-m.e.r. Ook in deze procedure liggen de 
behandelingstermijnen vast. 
Het decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning voorziet reeds 
dat de milieueffectrapportageprocedure (project-MER) en de vergunningsprocedure 
in de toekomst grotendeels parallel kunnen lopen. Er zal slechts één openbaar 
onderzoek nodig zijn dat zowel betrekking zal hebben op de vergunningsaanvraag als 
op het milieueffectrapport. Ook de goedkeuring van het milieueffectrapport 
voorafgaand aan het indienen van de vergunningsaanvraag komt te vervallen. De 
goedkeuring van het milieueffectrapport zal tijdens de vergunningsprocedure 
gebeuren. Hiermee wordt een belangrijke tijdswinst voor de initiatiefnemers van 
projecten gerealiseerd.


